

拟改为以年龄划分

# 满6岁且未满14岁可购铁路儿童票

据中国新闻网报道 近日,国家铁路局关于《铁路旅客运输规程(征求意见稿)》公开征求意见的通知称,年满6周岁且未满14周岁的儿童可以购买儿童优惠票;年满14周岁的儿童,应购买全价票。每一名持票成年人旅客可免费携带一名未满6周岁且不单独占用席位的儿童乘车;超过一名儿童时,超过人

数应当购买儿童优惠票。

未实行车票实名制的,身高达到1.2米且不足1.5米的儿童可以购买儿童优惠票;身高达到1.5米的儿童,应当

购买全价票。每一名持票成年人旅客可免费携带一名身高未达到1.2米且不单独占用席位的儿童乘车;超过一名儿童时,超过人数应当购买儿童优惠票。

## 个人信息安全有了专门法律保护



## 制造业中小微企业可缓缴税款

为进一步加大助企纾困力度,自11月1日起,制造业中小微企业可缓缴税款,至明年1月申报期结束。

具体措施包括:对今年四季度制造业中小微企业实现的企业所得税和国内增值税、国内消费税及随其附征的城市建设维护税,以及个体工商户、个人独资和合伙企业缴纳的个人所得税(不含其代扣代缴的个人所得税)实行阶段性税收缓缴。

对年销售收入2000万元以下的制造业小微企业(含个体工商户),其实现的税款全部缓缴;对年销售收入2000万元至4亿元的制造业中型企业,实现的税款按50%缓缴,特殊困难企业可依法特别申请全部缓缴。为纾解煤电、供热企业经营困难,对今年四季度实现的税款实施缓缴。上述缓税措施延期缴纳时间最长为3个月。

明确不得过度收集个人信息、大数据杀熟、滥用人脸识别技术……自11月1日起,《中华人民共和国个人信息保护法》正式施行,全方位保护你的信息安全。

本法明确,处理个人信息应当具有明确、合理的目的,并应当与处理目的直接相关,采取对个人权益影响最小的方式;个人信息处理者利用个人信息进行自动化决策,不得对个人在交易价格等交易条件上实行不合理的差别待遇。

对于提供重要互联网平台服务、用户数量巨大、业务类型复杂的个人信息处理者,本法特别规定了其需要履行的义务,如建立健全个人信息保护合规制度体系,定期发布个人信息保护社会责任报告,接受社会监督等。

## 工资保证金解除农民工“后顾之忧”



## 规范社会消防技术服务活动

《社会消防技术服务管理规定》自11月9日起正式施行。规定明确,消防技术服务行业组织不得从事营利性社会消防技术服务活动,不得从事或者通过消防技术服务机构进行行业垄断等。

消防技术服务机构应当对服务情况作出客观、真实、完整的记录,按消防技术服务项目建立消防技术服务档案。消防技术服务机构不得转包、分包消防技术服务项目。

消防技术服务机构违规行为给别人造成损失的,依法承担赔偿责任;经维护保养的建筑消防设施不能正常运行,发生火灾时未发挥应有的作用,导致伤亡、损失扩大的,从重处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

《工程建设领域农民工工资保证金规定》自11月1日起施行,有望破解工程建设领域的农民工欠薪问题。

《工程建设领域农民工工资保证金规定》自11月1日起施行,有望破解工程建设领域的农民工欠薪问题。

规定明确了工资保证金的全国统一规范,规定工资保证金按工程施工合同额(或年度合同额)的一定比例存储,原则上不低于1%,不超过3%。对施工合同额低于300万元的工程,且施工总承包单位在签合同前一年内承建的工程未发生工资拖欠的,由各地区结合实际,确定相应的工程免于存储工资保证金。

施工总承包单位所承包工程发生拖欠农民工工资的,由人社部门依法作出责令限期清偿或先行清偿的行政处理决定。工资保证金接受人社部门监管,除用于清偿欠薪外,任何单位和个人不得挪作他用。

## 全面保护个人信息安全!

## 一批民生新规11月起施行



11月起,一批关系到社会民生的重要新规开始施行

### 个人信息安全有专门法律保护

明确不得过度收集个人信息、大数据杀熟、滥用人脸识别技术……自11月1日起,《中华人民共和国个人信息保护法》正式施行,全方位保护你的信息安全

### 工资保证金解除农民工“后顾之忧”

《工程建设领域农民工工资保证金规定》自11月1日起施行,有望破解工程建设领域的农民工欠薪问题。

### 制造业中小微企业可缓缴税款

为进一步加大助企纾困力度,自11月1日起,制造业中小微企业可缓缴税款,至明年1月申报期结束

### 规范社会消防技术服务活动

《社会消防技术服务管理规定》自11月9日起正式施行。规定明确,消防技术服务行业组织不得从事营利性社会消防技术服务活动,不得从事或者通过消防技术服务机构进行行业垄断等

新华社发(木锦 制图)

文化场所关闭 线下演出暂停

## 黑龙江省博物馆等启动线上展览

生活报讯(记者 王雪莹)记者了解到,自10月31日起,包括黑龙江省博物馆、黑龙江省民族博物馆(哈尔滨文庙)、黑龙江省图书馆在内的多家文化场所暂停对外开放,恢复开放时间另行通知。除了这些场所相继闭馆外,黑龙江省京剧院、黑龙江省曲艺团等也取消了近期演出。小伙伴们,咱改日再约吧!



展览蕴含着老关东地区的风俗、民间工艺等文化精髓,具有浓厚的民俗风情。通过50件展品,观众可以重温历史记忆,感受时代变迁,细细品味老关东地区的民俗文化余韵。

黑龙江省博物馆馆长覃冀表示,招牌和幌子是传统行业、店铺的标记,也是中国商业习俗的表现形式之一。近代以来,关内移民、商贾大量涌入东北各地,关东地区商业得到迅速发展,全国各地商人不仅带来了商品,也带来了各自的商业习俗。因此,互学互促,为推动边疆地区文化繁荣兴盛贡献力量。

黑龙江省博物馆馆长覃冀表示,招牌和幌子是传统行业、店铺的标记,也是中国商业习俗的表现形式之一。近代以来,关内移民、商贾大量涌入东北各地,关东地区商业得到迅速发展,全国各地商人不仅带来了商品,也带来了各自的商业习俗。因此,互学互促,为推动边疆地区文化繁荣兴盛贡献力量。

黑龙江省民族博物馆(哈尔滨文庙),于10月31日起暂停对外开放。观众可关注黑龙江省民族博物馆官网或微信公众号,了解最新动态。

记者从黑龙江省京剧院了解到,将延期举办原定于10月30日起推出的“每周一戏”系列演出,演出详情另行通知。冰城戏迷可以关注剧院微信公众号,了解最新详情哦。

东北烈士纪念馆(含专题展厅)、中共黑龙江历史纪念馆、革命领袖视察黑龙江纪念馆,自10月31日起临时闭馆。同时取消网上预约参观服务,已经办理网上预约将自动取消。观众可通过东北烈士纪念馆官方微博观看线上展览。

## 《披荆斩棘的哥哥》收官 陈小春等17人组“滚烫唱演家族”

生活报讯(记者 王雪莹)芒果TV《披荆斩棘的哥哥》已正式收官,张晋领衔黄贯中、林志炫、陈小春、谢天华、张智霖、赵文卓、言承旭、李承铉、张云龙等17位哥哥成为第一代“滚烫唱演家族”成员。其中,陈小春、李承铉获选“2021年度滚烫X-fire”,张晋成为第一代滚烫家族X-leader。

“家族诞生夜”舞台,张晋领衔的“一枝花阵营”与李承铉领衔的“麒麟阵营”展开三轮正面较量。除了两大阵营的巅峰对决,助力嘉宾莫文蔚、宁静也带来精彩表演。其中,莫文蔚与言承旭20年后再次同台,并搭档欧阳靖、李铢衔全新演绎《如果没有你》。宁静则演绎节目主题曲《Call me by fire》。“家族诞生夜”的尾声,哥哥们眼含热泪集体合唱了《敬酒歌》,令人不舍与感动。当晚,陈小春发文告别舞台:“很开心,我会怀念的,这个夏天很不错。”



一曲《东北的歌》唱的够劲儿

## 音乐唱作人赵英鹏: 我的作品都从感恩开始

实习生 李娜 生活报记者 王雪莹

虽然已过去许久,但不少观众仍对龙头新闻·生活报“龙江共此时”中秋手机晚会中,唱作人赵英鹏的那首原创作品《东北的歌》印象深刻。“五常的大米全国都说香啊,查干湖的大鱼大家都说棒……大碴子粥配上豆腐蘸酱,铁锅里小鸡蘑菇炖出十里飘香。每一句歌词都够劲儿,唱的就是咱东北人的生活!”近日,生活报记者通过电话采访到了赵英鹏,听这位内蒙古族“非典型东北爷们”,讲他跟音乐的那些事儿。



“白羊男”创作较真儿

“在洗手间写过不少歌”

作为白羊座歌手,85后的赵英鹏对音乐创作有着“极致”的要求。“我喜欢在安静的环境下写歌,还在洗手间里写出不少作品。”赵英鹏笑着说,“像最近正给某企业写的主题曲,就是在洗手间里完成的。”

无论是商业性质的作品还是自己的灵感创作,赵英鹏一直都秉持着精益求精的精神。

“我的作品是从感恩开始的,像《东北的歌》《笑傲扎鲁特》《大连好》,这些都是我生活过的地方。”在赵英鹏心中,艺术来源于生活,有时候磕磕绊绊的经历反倒能写出好音乐。“过得太顺,反而创作的内容有些空洞、不真实,我自己都不好意拿出来。”

音乐才子样样通

为小沈阳新作写主题歌

音乐才子,绝非浪得虚名。赵英鹏从小受父亲熏陶,可以说十八般武艺样样精通,像大提琴、打击乐都不在话下。最近,赵英鹏还有件“大事”。“由小沈阳、姜武主演的电影《非常交易》将于11月上映,电影主题曲就是我创作的,高进担任总监制。这首主题曲也会在11月上线发行,也欢迎大家关注哦。”

此外,大家耳熟能详的《再探清水河》,也是由赵英鹏进行编曲。“还有好多大家听过的歌,像许鹤缤的《爱人不回头》,王心雅的《只为遇见你》等等,现在还有好多人在邀歌。”说起这些年为音乐做过的“最疯狂”的事儿,赵英鹏笑言就是给《东北的歌》录MV,“大年初一,我和我哥,也是MV的导演赵英浩,一起自驾走遍东北三省‘疯狂’旅拍,当时哈尔滨的温度特别低,用了航拍的飞行器起飞5分钟就自动关机了,手机也是二十分钟就被冻得没电了,在冰雪大世界拍摄时,感觉脚心都是凉的。但等到作品出来,觉得都值了。我也很喜欢哈尔滨这座城市,这里的人亲切豪爽,这里的烧烤也好吃,有机会再来哈尔滨转转。”

好看的合家欢动画电影

《蜜熊的音乐奇旅》有望冲击奥斯卡



生活报讯(记者 王雪莹)好莱坞合家欢动画电影《蜜熊的音乐奇旅》,将于11月5日上映。生活报记者获悉,该片讲述了蜜熊“维沃”和鬼马酷女孩“加比”为完成爷爷的遗愿,护送“爱的乐谱”踏上欢乐冒

险之路的故事。一路上,他们共同经历了街头欢乐追击、雨林遇险、大战巨蛇等凶险百出又欢乐不断的旅途,也在其中收获了最真挚的友谊。

除了“加比”与“蜜熊”携手完成冒险使命的友情、爷爷“安德烈”与“玛塔”一生坚定不移的爱情外,温暖彼此人生的亲情也是影片的一大亮点。值得一提的是,片中用丰富的视效与绚烂的色彩完美还原了南美风情,是明年冲击奥斯卡的种子选手,适合全家观看。